

汇聚社工力量 助力文明创建

□记者 孙靖 实习生 蒋乐乐

本报讯 3月13日,市民政局组织开展“汇聚社工力量,助力文明创建”暨“国际社工日”活动,启动仪式在市体育中心举行。

今年3月15日是第十六个“世界社会工作日”,今年的活动主题为“共建生态社会新世界,不让任何人掉队”。我市的活动主题是“汇

聚社工力量,助力文明创建;五社联动聚合力,社工服务暖基层”。

活动现场,来自全市的社会工作者和热心公益事业的志愿者欢聚一堂,交流社会工作助力城市文明创建、服务基层群众和新冠肺炎疫情防控的经验做法,并向群众讲解社会工作的基本知识、政策法规等。

市民政局局长程若光说:“举办此次活动的目的,就是为了进一

步展示社工风采、促进社工交流、传播社工文化,让更多市民了解和参与社工事业,让广大社会工作者通过这次活动,把最专业的技能方法展示出来,把最特色的服务项目呈现出来,让‘有时间做志愿、有困难找社工’这句响亮的口号,随着社会工作的发展走进周口老百姓心中。”

据了解,近年来,我市累计培养

社会工作者6000余人,现有社工机构29家、持证社工211人,建立首批试点社工站25个、社工工作室31处。广大社工积极参与社会养老、儿童关怀、社会救助、社区治理等活动,提供专业化、精细化的社会工作服务。乡镇(街道)还设立了社工站,助力基层治理体系和治理能力现代化,解决群众急难愁盼问题,打通为民服务“最后一米”。②5

车房展上教维权



3月11日,周口市市场监管局联合周口海关走进周口三川明珠文化广场车房展会现场,开展知识产权执法维权专项行动。活动现场共解答各类知识产权相关咨询服务500余人次,发放知识产权维权援助宣传资料3000余份。据介绍,周口市市场监管局对商标侵权等知识产权违法行为一直保持高压严打态势,努力做到第一时间“快保护”,精准服务“快维权”。下一步,该局还将走近企业,开展针对性的指导帮扶,强化知识产权培育和维权服务效能。②16

记者 宋馨 摄

淮阳3位救人英雄获万元奖金

□见习记者 田亚楠

本报讯 淮阳3位救人英雄方岩、周阳、刘源的事迹被周口晚报等媒体报道后,“阿里巴巴集团天天正能量”公益项目给予3人1万元正能量奖金。

3月4日下午,在淮阳龙湖风景区,1名幼童不慎落水,正在景区内游玩的方岩、周阳、刘源3人不畏寒冷,纷纷下水救人。因救援及时,孩子并无大碍(详见3月7日《周口晚报》6版)。

3位英雄奋勇救人的事迹被媒体报道后,“阿里巴巴集团天天正能量”公益项目及时跟进,授予3人“天天正能量特别奖”,并给予1万元正能量奖金。颁奖词中写道:“幼童落水,命悬一线,危急时刻,三位硬汉相继挺身而出。湖水冰冷,险象环生,但他们内心炽热、义勇当先,三个争分夺秒救人的身影里,满是无畏的担当和无私的大爱。”③6

商水交警大练兵



连日来,每天傍晚的商水县市民广场,一声声口令高亢坚定,200余名民辅警整齐列队,集中开展队列队形、交通指挥手势等警务技能综合培训及训练。为把“能力作风建设年”活动走深走实,商水县公安局交警大队全面开展大练兵活动,以此提升民辅警业务技能和实战能力,提升队伍综合素质,努力打造“四个铁一般”的公安交警队伍。②11

记者 马治卫 通讯员 李盼 摄

全市男子成人足球联赛开赛

□记者 梁照曾

本报讯 3月13日上午,由市体育总会主办,市社会体育指导中心、市体育中心、市足球协会承办,齐祺鱼锅餐饮管理有限公司、市丰厚青少年足球俱乐部协办的2022年周口市“齐祺鱼锅杯”男子成人足球联赛在市体育中心足球场开赛。来自全市各县市区的14支足球队的500名足球队员参与角逐,赛期3个月,将为周口球迷送上一场足球盛宴。

此次比赛为11人赛制,整个赛期共有7轮比赛,同时在周口赛区、淮阳赛区、项城赛区开赛。开幕式上,由周口丰厚队和周口致远队两支年轻的球队开启揭幕战,两支球队队员过硬的身体素质和灵活的技战术,让球迷大饱眼福。据了解,这是周口足球界时隔10多年之后再起联赛战火,在接下来的3个月,80多场比赛将为3个赛区的球迷带来绿茵场激情四射的足球狂欢。②5